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Protokoll

der Sitzung des Ortschaftsrates Schmiedeberg 
am Montag, dem 11.09.2023 um 19.00 Uhr im Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1 in Schmiedeberg

anwesend: Maik Biber 
Markus Geiger 
Christian Herrmann
Enrico Oehme
Bettina Schmidt 
André Stieghorst
Bernd Ullmann

Gäste: Herr Uyma (SR), Herr Ölschlägel

Der Ortsvorsteher (OV) begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Einladung und Beschluss-
fähigkeit fest. 

TOP 1 Protokollkontrolle

Das Protokoll der letzten Sitzung vom 10.07.2023 wird einstimmig bestätigt. 

TOP 2 Bürgerfragestunde

keine Anfragen

TOP 3 Auswertung der Protokoll-Antworten der Stadtverwaltung Dippoldiswalde

Die Antworten der SV zum letzten Protokoll liegen vor.

Reparaturen am Spielplatz Brandweg: Zuarbeit des OR wird gewünscht, aber entsprechende Aussagen wur-
den bereits vor zwei Jahren gemacht. 
→ Ein eventuelles neues Spielgerät sollte eher für jüngere Kinder sein (nicht mehr so groß), für größere 
Kinder eine Tischtennisplatte und einen Unterstand (zusätzlich zum Bolzplatz). Als Material wird Alumini-
um in Holzoptik bevorzugt.
Bisher sind anscheinend noch keine Reparaturen erfolgt, auch nicht am Zaun!

Anfrage zur Gästetaxe: Ein „Stationsgeld“ ab 2024 für die aktiven Orte ist geplant.

Defektes Fenster im Schulmuseum: Tischler wurde beauftragt (aber war noch nicht da)

Geschwindigkeit auf Pöbeltalstraße: Eine Verkehrsschau wurde durchgeführt; Tempo 30 wird abgelehnt, 
Beschilderung Zeichen 136 „Achtung Fußgänger“ wird beidseitig (näher) aufgestellt. 
→ Kinder und Senioren waren zu diesem Zeitpunkt eher nicht in der Nähe. Einen Teilnahme des OR war 
wegen der Terminwahl (10 Uhr) nicht möglich. 

Gärten Siedlung Naundorf: interne Zusammenarbeit der Ämter, Ergebnis unklar

Gullydeckel Bauverein: Deckel stehen bereits auf der Instandsetzungsliste.

Instandsetzung kommunaler Straßen: wird nicht durchgeführt, da keine ausreichenden Mittel für Instandset-
zung vorhanden.



OR Schmiedeberg 11.09.2023; Seite 2

TOP 4 Stand Sanierung Bad Dönschten

Der Ortsvorsteher informiert: Der Bauhof hat eine Reparatur am Auslauf durchgeführt. Der mittlere Schie-
ber wurde vom OV saniert. Danach wurde ein Probestau durchgeführt. Durch Sohle und Staumauer dringt 
weiterhin Wasser.
Eine Firma wurde mit Reparaturen von einigen Schadstellen beauftragt. 
Das ist aus Sicht des OV nicht zielführend; eine Absprache mit dem OV vor Baubeginn wurde vereinbart. 
Was ist eigentlich das Ergebnis der Bauwerksprüfung?

TOP 5 Auswertung Verkehrsschau Pöbeltalstraße S183 vom 29.08.2023

siehe TOP 3. Wir bitten um eine öffentliche Information im „Dippoldsbote“. 

TOP 6 Beschluss 2023/007: Stellungnahme Außenbereichssatzung Dönschtner Bergstraße

Es gibt keine inhaltlichen Änderungen. Der Ortschaftsrat stimmt einstimmig zu.

TOP 7 Vorbereitung Pyramidenanschub 02.12.2023

Am 05.09. fand eine Zusammenkunft zur Vorbereitung von „Bimmelbahn und Lichterglanz“ in Oelsa statt.

Ein Tagesticket der Bahn dafür kostet 29€, mit Deutschlandticket 8€.
Es gibt wieder 250€ Zuschuss pro Tag/Station (jeweils OR/Dyroff) vom Tourismusverband.
Die inhaltliche Ausgestaltung/Akteure voraussichtlich in Schmiedeberg wie letztes Jahr.

Anfrage von Herrn Stieghorst, ob unser Fest nicht besser örtlich mit dem Bahnhof zusammen sein sollte? 
Die Infrastruktur am Bürgerhaus lässt sich nicht so einfach auf Bahnhof/Park übertragen. Eine gute Aus-
schilderung ist nötig, haben wir aber.

TOP 8 Informationen des Ortsvorstehers

Per 30.06.2023 haben wir 2318 Einwohner (davon 557 in Naundorf, 147 in Dönschten). 
Das ergibt für nächstes Jahr ein Budget von 6954€.

Der OV verliest eine Liste, welche bisher leerstehende Wohnungen das LRA von der Stadt Dippoldiswalde 
zur Unterbringung von Flüchtlingsfamilien angemietet hat.

Der OV berichtet über relevante Punkte in der nächsten Sitzung des Stadtrates (z. B. Oberschule, Gewässer-
unterhaltung).

Defekte Straßenbeleuchtung: Bauverein unterhalb Doppelgarage Nr. 108, zwischen Dönschtner Bergstr. 
12/Talstr. 19, Pöbeltalstr. jeweils vor/nach Viadukt

Herr Herrmann fragt: Die Stützmauer an der Auffahrt zu Siedlung Naundorf bröselt; wann wurde zuletzt 
eine Bauwerksprüfung durchgeführt?

Herr Stieghorst: Bauverein: Das Parkverbot zwischen südlicher Schleife und Spielplatz sollte nur zwischen 
November und März zur Schneeablagerung gelten. Außerhalb dieser Zeit besteht dafür kein Grund.

Frau Schmidt: Bushaltestelle Unterdorf Dönschten: Die Treppe zum Wartebereich ist seit 2 Jahren defekt!

Ende der Sitzung: ca. 20:30 Uhr   
Nächste geplante Sitzung: 16.10.2023, 19 Uhr, Nebengebäude, Pöbeltalstr. 1, Schmiedeberg
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Markus Geiger (Protokoll)         Maik Biber (Ortsvorsteher)


